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PROYECTO: "¿Cómo se fabrica un imán?"

“CÓMO SE FABRICA UN IMÁN”

CONCEPTOS

Dipolo Magnético: es una partícula cargada que describe una pequeña órbita cerrada, como un electrón atómico. La magnitud vectorial :
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es el momento magnético, tiene la misma dirección que L (momentum angular de la partícula), si q es positiva y la opuesta si q es negativa. El campo magnético producido por la carga en el centro de su órbita se puede expresar como:
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Se puede ver que el campo magnético de un dipolo magnético se parece al de un pequeño imán.

EXPLICACIÓN:

Los electrones presentes en los átomos se comportan como pequeños dipolos magnéticos. Por lo general en la materia estos dipolos están orientados de manera aleatoria dando como resultado un momento dipolar magnético neto nulo (Ver parte (a) de la figura 1). Por otro lado las sustancias ferromagnéticas presentan un momento bipolar magnético neto debido a la coincidencia de orientación de sus dipolos. 
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La materia en presencia de un campo magnético modifica la orientación de sus dipolos magnéticos dando lugar a una polarización magnética o magnetización. 

De acuerdo con la forma en que la sustancias son magnetizadas se pueden clasificar como: diamagnético, paramagnético y ferromagnético.

Diamagnetismo: un material es diamagnético cuando presenta una magnetización opuesta al campo magnético al que se expone.
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Paramagnetismo: un material es paramagnético cuando su magnetización coincide con la dirección del campo magnético al que se expone.

Ferromagnetismo: un material ferromagnético presenta una magnetización permanente (ver parte (b) de la figura 1). El comportamiento magnético de estos materiales está asociado a la orientación paralela de spins electrónicos en regiones muy pequeñas llamadas dominios. Los dominios pueden estar orientados en diferentes direcciones. En presencia de un campo magnético externo los que están orientados favorablemente con respecto al campo magnético crecen a expensas de los orientados menos favorablemente. En la medida en que aumenta la intensidad del campo magnético, la magnetización de los dominios tiende a orientarse en la direccion del campo y la sustancia se convierte en un imán.
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